

Taylor Swift 經濟效應 提升硬件增辦盛事

# 星擬建頂級室內場館續吸金

近年全球多地發展「娛樂體育經濟」，依靠這類多元活動增加收入，其中拿下美國樂壇女歌星 Taylor Swift (圖) 巡迴演唱會在東南亞「獨家主辦權」的新加坡，繼續積極升級場地等硬件設施，務求增加吸引大型活動到來舉行的能力。據《海峽時報》報道，新加坡政府計劃興建新的全球頂級室內場館，取代現有已使用超過30年的新加坡室內體育館。當局強調新場館可以靈活承辦各類高質素活動，提升新加坡的競爭力，為當地和全球遊客帶來更佳體驗。



■新加坡室內體育館至今已使用超過30年。 網上圖片



新加坡室內體育館於1989年啟用，可容納約1.2萬人，曾舉行包括青年奧運、東南亞運動會、職業女子網球協會年終總決賽等多項體育賽事。在娛樂活動方面更是星光熠熠，香港知名歌星張學友去年7至8月便在此舉行11場演唱會，Taylor Swift 則於2015年在此獻唱，Ed Sheeran 和 Britney Spears 也分別於2017年在這場館開騷。

## 兩體育協會力撐表興奮

然而新加坡近年積極興建大型體育場館，新加坡室內體育館不論容納人數以至設備均被比下去。其中大型演唱會近年已移師於2014年落成、可容納5.5萬人的國家體育場舉行，Taylor Swift 本月上旬在新加坡的6場演唱會均在此舉行，場面萬人空巷。Ed Sheeran 上月中也曾在國家體育場

演出。

新加坡羽毛球協會會長歐振統表示，「關閉室內體育館無可否認會引起懷舊情緒，不過擁抱新的室內場館願景更令人期待，這是改善設施的好機會，在新場館中加入最新技術，可以顯著改善觀眾的體驗。」

新加坡籃球協會行政主任萊昂·梁(譯音)也稱，「新加坡沒有太多室內場地能夠舉辦高水平賽事，我們對政府的做法感到興奮。」

## 創新發展迎戰區域對手

《聯合早報》報道，新加坡政府正探討新場館規模及可容納觀眾人數，由於規劃尚處於早期階段，施工時間表暫未公布。

在興建新場館期間，現有體育館會繼

續運作，確保對當地舉行的體育賽事及各類活動的影響降至最低。

新加坡文化、社區及青年部長唐振輝表示，區域競爭對手近年也陸續更新設施，新加坡需要繼續創新發展，「舉辦高質素國際活動非常有價值也備受歡迎，我們相信現時是新加坡興建一個新的室內場館的好時機，它將成為全球一流的室內場館之一，我們研究了全球部分最優質的體育場館，學習它們的布局構造。」

歐振統稱，考慮到現有的室內體育館並非專門為舉辦國際體育賽事和大型活動建造，新場館的興建可以彌補這些不足。唐振輝亦表示，當局希望室內場館提供更多套房和座位，縮短不同活動之間的周轉時間，「新場館所在位置，能夠繼續為附近的體育城帶來協同效應，方便政府規劃涵蓋整個區域的活動和節目。」

# 傳SpaceX助美政府建間諜衛星系統

路透社3月16日援引5名知情人士稱，美國太空探索技術公司(SpaceX)正與美國情報機構簽訂一份機密合同，以建立一個由數百枚間諜衛星構成的網絡系統，這表明掌控SpaceX的億萬富翁馬斯克，與美國國家安全機構之間的關係正在加深。

消息人士透露，該網絡由SpaceX的「星盾」(Starshield)業務部門，根據2021年與管理間諜衛星的情報機構「美國國家偵察局」(NRO)簽署的18億美元(約140.7億港元)合同而建造，顯示出SpaceX參與美國情報和軍事項目的程度，並表明五角大樓對旨在支持地面部隊的大型低地球軌道衛星系統加大了投資。

消息人士稱，若計劃成功，該項目將顯著提高美國政府和軍方快速發現幾乎全球各角落潛在目標的能力，這份合同也標

誌着美國情報機構對SpaceX這家公司的信任日益增強。此前馬斯克與總統拜登政府曾存有分歧，並引發了有關在俄烏衝突中使用其公司「星鏈」(Starlink)衛星系統的爭議。

## 已發射10多枚原型衛星

路透社無法確定新的衛星網絡何時連線，以及還有哪些公司通過自己的合同參與了該計劃。NRO發表聲明，承認正開發一個複雜的衛星系統，並與其他政府機構、公司、研究機構和國家建立了合作關係，發言人說，「NRO正開發世上有史以來最強大、最多樣化、最具彈性的天基情報、監視和偵察系統。」

據稱這些衛星可以跟蹤地面目標，並與美國情報和軍事官員分享數據。消息人士說，

原則上這將使美國政府能快速捕捉幾乎全球任何地方地面活動的連續圖像，以協助情報和軍事行動，而自2020年以來，SpaceX的「獵鷹9」號火箭已發射10多枚原型衛星。路透社指出，機密間諜衛星群是美國政府最渴求的太空能力之一，因為它能對地球上的活動提供最持久、最全面和最快速的覆蓋。



■SpaceX已發射10多枚原型衛星，協助情報和軍事行動。 網上圖片

# Fb等涉便利毒品銷售 Meta被查

美國社交媒體在非法藥物和毒品交易活動中所扮演的角色，愈來愈受到關注。消息人士透露，擁有Facebook (Fb) 及Instagram (Ig) 等平台的大型科企Meta，正受到弗吉尼亞州聯邦大陪審團調查。

《華爾街日報》報道，作為調查一部分，弗吉尼亞州聯邦檢察官已向Meta發出傳票，追查旗下的社交平台，是否為非法銷售毒品提供便利而從中獲利。據該報章取得的傳票副本，檢察官早於去年已發傳票，並持續索取Meta旗下平台涉及的非藥物售賣紀錄。據悉美國食物及藥物管理局(FDA)也一直參與調查，但報道指出，調查最終未必構成刑事起訴。

## 稱積極與執法機構合作

Meta發聲明稱，「販售非法藥物違反我們的政策，我們會努力在提供的服務中查找及移除這類內容」，又表示會積極與執法機構合作，協助打擊非法藥物的銷售與分銷。

Meta全球事務總裁克萊格上周五(3月15日)在社媒X發文，指公司已與國務院、聯合國毒品和犯罪問題辦公室等合作，協助打擊在網上銷售合成藥物，並會向用戶展開教育宣傳。他強調濫用鴉片類藥物是重大的公共衛生問題，需要美國社會各界採取行動。



■莫斯科一名女士在投票站內投票。 法新社

# 俄指大選受英美干擾 電子投票遭16萬次攻擊

俄羅斯中央選舉委員會3月16日表示，15日總統選舉投票開始以來，遠程電子投票系統共遭到約16萬次「分布式拒絕服務」(DDoS)攻擊。針對俄電子信息系統的攻擊主要來自美國和英國，所有攻擊都被成功抵禦，沒有對選民投票造成影響。

俄總統大選投票於15日至17日舉行，包括現任總統普京在內的4名候選人參選。今年首次舉行俄總統選舉投票的赫爾松地區15日有投票點遭烏克蘭軍隊炮擊，造成人員受傷。

俄中央選舉委員會16日發布數據稱，截至莫斯科當地時間21時，投票率已達58.1%。俄中央選舉委員會將不晚於28日確認選舉最終結果，並在確認後3日內公布。